
Câmara Municipal de Meruoca 
Sistema de Apoio ao Processo Legislativo 

ATA Eletrônica da 9a Sessão Ordinária da 18a Legislatura da Câmara Municipal de 

Meruoca estado do Ceará 

Identificação Básica: 

Tipo de Sessão: Abertura: Encerramento: 

Ordinária 13/04/2026 - 18:14:00 13/04/2026 - 18:57:00 

Lista de Presença na Sessão: ADEMAR MARQUES ; ANA CARINA ; ERICA AGUIAR ; GILSON 

MAGALHÃES; MARDONIO CAVALCANTE; PICILIM ; PROFESSOR ARY ; ROBERTO VIANA; RUBENS 

ABREU 

Ao finalizar a pauta, a excelentíssima senhora presidente, vereadora Ana Carina, logo após fazer a leitura dos 

pareceres referentes ao Projeto de Lei N°03/2026 do Poder Executivo (Dotação Orçamentária para abertura 

de crédito a secretaria de Cultura), no uso de suas atribuições convocou os membros da comissão de Justiça 

Legislação e Redação tal qual os membros da comissão de Finanças e Orçamento a expressarem seus votos 

de forma verbal, sendo eles favoráveis e aprovado pelos membros de ambas as comissões. Logo após, o 

projeto seguiu para a votação final de forma verbal, onde o mesmo foi aprovado por unanimidade dos 

presentes parlamentares. 

Matérias do Expediente: 

1 - Ata N° 8 de 2026, Ata da oitava sessão ordinária do primeiro período legislativo do segundo ano da 

décima oitava legislatura. 

PICILIM - Sim 

ANA CARINA - Sim 

MARDONIO CAVALCANTE - Sim 

ERICA AGUIAR - Sim 

PROFESSOR ARY - Sim 

VOTOS SIM: 9 

RESULTADO APROVADO 

ROBERTO VIANA - Sim 

GILSON MAGALHÃES - Sim 

ADEMAR MARQUES - Sim 

RUBENS ABREU - Sim 

VOTOS NÃO: 0 ABSTENÇÃO: 0 

2 - Ofício N° 10.04.2026 de 2026, Ofício N° 10.04.2026 - SEPLAG — Encaminha para apreciação e 

deliberação dessa Egrégia Casa Legislativa, Projeto de Lei N° 09/2026, que institui o programa de 

recuperação fiscal — Refis do Município de Meruoca, concede parcelamento especial de débitos fiscais e dá 

outras providências. 

3 - Requerimento N° 51/2026 de 2026, Requerimento N° 51/2026 — de autoria da Vereadora Ana Carina de 

Oliveira Santos, requer do Chefe do Poder Executivo Municipal de Meruoca, o Sr. José Herton Alves de Sousa 

e ao Secretário de Saúde, o Sr. José Davi da Silva Souza, a devolução do veículo da Localidade Sítio Boa 

Vista. 

Autoria: Ana Carina 
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4 - Requerimento N° 52/2026 de 2026, Requerimento N° 52/2026 — de autoria do Vereador Raimundo 

Nonato Costa Carneiro, requer do Chefe do Poder Executivo Municipal de Meruoca, o Sr. José Herton Alvesde 

Sousa, e ao Secretário de Infraestrutura e Urbanismo, o Sr. Crisanto Fernandes dos Santos, o alargamentoda 

estrada no Distrito de São Francisco, iniciando da entrada do Sítio Santo Elias até a entrada do referidodistrito. 

Autoria: PICILIM 

5 - Requerimento N° 53/2026 de 2026, Requerimento N° 53/2026 — de autoria do Vereador José Arivelton 

Moura Paulo, requer do Chefe do Poder Executivo Municipal de Meruoca, o Sr. José Herton Alves de Sousa, 

ao Secretário de Infraestrutura e Urbanismo, o Sr. Crisanto Fernandes dos Santos e da Secretária de 

Agricultura e Recursos Hídricos, a Sra. Cleiciane Mendes de Souza, que seja feito a manutenção da escada 

de acesso à caixa d'água que abastece a comunidade de Mato Grosso, neste Município. 

Autoria: PROFESSOR 

ARY 

6 - Requerimento N° 54/2026 de 2026, Requerimento N° 54/2026 — de autoria do Vereador José Arivelton 

Moura Paulo, requer do Chefe do Poder Executivo Municipal de Meruoca, o Sr. José Herton Alves de Sousa e 

ao Secretário de Infraestrutura e Urbanismo, o Sr. Crisanto Fernandes dos Santos, que seja feito a 

manutenção das estradas da comunidade de Mato Grosso, com aplicação de cascalho, visando melhorar as 

condições de trafegabilidade. 

Autoria: PROFESSOR 

ARY 

7 - Requerimento N° 55/2026 de 2026, Requerimento N° 55/2026 — de autoria do Vereador José Arivelton 

Moura Paulo, requer do Chefe do Poder Executivo Municipal de Meruoca, o Sr. José Herton Alves de Sousa e 

ao Secretário de Infraestrutura e Urbanismo, o Sr. Crisanto Fernandes dos Santos, que seja tomado 

providências urgentes quanto ao vazamento de chorume proveniente do caminhão compactador de lixo 

durante a coleta, nas vias públicas do Município. 

Autoria: PROFESSOR 

ARY 

8 - Moção N° 00 de 2026, Moção de Aplausos — de autoria dos Vereadores José Arivelton Moura de Paulo e 

Ana Carina de Oliveira, manifesta através de MOÇÃO DE APLAUSOS, como forma de reconhecimento e 

valorização pelo relevante trabalho desenvolvido pela UNIVERSIDADE ABERTA DO BRASIL - UAB/ POLO 

MERUOCA, em prol de seus 20 ANOS de SERVIÇOS PRESTADOS, ESPECIALMENTE NA PROMOÇÃO, 

EXPANSÃO E FORTALECIMENTO DO ENSINO SUPERIOR NO MUNICÍPIO DE MERUOCA E CIDADES 

CIRCUNVIZINHAS. 

Autoria: PROFESSOR 

ARY Ana Carina 

9 - Projeto de Resolução N° 02/2026 de 2026, Projeto de Resolução N° 02/2026 — do Poder Legislativo, de 

autoria do Vereador José Mardônio Cavalcante de Alcântaras, que: "EMENTA: Institui a Comenda 

"Rodriguinho" no âmbito da Câmara Municipal de Meruoca". 

Autoria: Mardonio 

Cavalcante 
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10 - Projeto de Lei N° 08/2026 de 2026, Projeto de Lei N° 08/2026 — do Poder Legislativo, de autoria do 

Vereador José Mardônio Cavalcante de Alcãntaras, que: "EMENTA: Institui o Dia Municipal da Pessoa com 

Deficiência denominada "Rodriguinho" no Município de Meruoca e dá outras providências". 

Autoria: Mardonio 

Cavalcante 

11 - Projeto de Lei N° 09/2026 de 2026, Projeto de Lei N°09/2026 — do Poder Executivo, que: "INSTITUI O 

PROGRAMA DE RECUPERAÇÃO FISCAL - REFIS DO MUNICÍPIO DE MERUOCA, CONCEDE 

PARCELAMENTO ESPECIAL DE DABITOS FISCAIS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". 
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Oradores do Expediente: 
1° - Orador PICILIM - PSB - O vereador iniciou sua fala cumprimentando a Mesa Diretora, a presidente Ana 

Carina, os internautas, sua família e amigos das comunidades que acompanham a sessão. Em seguida, 

destacou um requerimento de sua autoria solicitando melhorias na estrada que vai de Santo Elias até São 
Francisco, ressaltando que a via está muito fechada e estreita. Segundo ele, este já é o segundo pedido 
apresentado sobre o mesmo trecho, reforçando a necessidade urgente de alargamento e limpeza para garantir 
melhores condições de tráfego. Em outro momento, abordou um tema mais pessoal ao rebater críticas feitas 
por um radialista, que teria comentado na rádio sobre seu suposto apoio a mais de um candidato a deputado. 

O vereador negou a informação e reafirmou publicamente seu apoio ao pré-candidato Romeu Aldigueri, 

deixando claro quem é sua escolha política. Demonstrou incômodo com os comentários feitos no rádio, 

classificando as falas como improcedentes. Ao encerrar, desejou uma boa semana a todos e reforçou seu 
compromisso com as demandas da comunidade, especialmente com a melhoria da estrada citada em seu 
requerimento. 

Matérias da Ordem do Dia: 

1 - Requerimento N° 51/2026 de 2026, Discussão e Votação do Requerimento N° 51/2026 — de autoria da 
Vereadora Ana Carina de Oliveira Santos, requer do Chefe do Poder Executivo Municipal de Meruoca, o Sr. 

José Herton Alves de Sousa e ao Secretário de Saúde, o Sr. José Davi 
veículo da Localidade Sítio Boa Vista. 

Autoria: Ana Carina 

ANA CARINA - Sim 

ERICA AGUIAR - Sim 

MARDONIO CAVALCANTE - Sim 
PICILIM - Sim 
PROFESSOR ARY - Sim 

VOTOS SIM: 9 

RESULTADO APROVADO 

da Silva 

GILSON MAGALHÃES - Sim 
RUBENS ABREU - Sim 
ADEMAR MARQUES - Sim 
ROBERTO VIANA - Sim 

Souza, a devolução do 

VOTOS NÃO: 0 ABSTENÇÃO: 0 

2 - Requerimento N° 52/2026 de 2026, Discussão e Votação do Requerimento N° 52/2026 — de autoria do 
Vereador Raimundo Nonato Costa Carneiro, requer do Chefe do Poder Executivo Municipal de Meruoca, o Sr. 
José Herton Alves de Sousa e ao Secretário de Infraestrutura e Urbanismo, o Sr. Crisanto Fernandes dos 
Santos, o alargamento da estrada no Distrito de São Francisco, iniciando da entrada do Sítio Santo Elias até a 
entrada do referido distrito. 

Autoria: PICILIM 

ANA CARINA - Sim 
ERICA AGUIAR - Sim 
MARDONIO CAVALCANTE - Sim 
PICILIM - Sim 

PROFESSOR ARY - Sim 

VOTOS SIM: 9 

GILSON MAGALHÃES - Sim 
RUBENS ABREU - Sim 
ADEMAR MARQUES - Sim 
ROBERTO VIANA - Sim 

VOTOS NÃO: 0 
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RESULTADO APROVADO 

3 - Requerimento N° 53/2026 de 2026, Discussão e Votação do Requerimento N° 53/2026 — de autoria do 

Vereador José Arivelton Moura Paulo, requer do Chefe do Poder Executivo Municipal de Meruoca, o Sr. José 

Herton Alves de Sousa, ao Secretário de Infraestrutura e Urbanismo, o Sr. Crisanto Fernandes dos Santos e 

da Secretária de Agricultura e Recursos Hídricos, a Sra. Cleiciane Mendes de Souza, que seja feito a 

manutenção da escada de acesso à caixa d'água que abastece a comunidade de Mato Grosso, neste 

Município. 

Autoria: PROFESSOR 

ARY 

ANA CARINA - Sim 

ERICA AGUIAR - Sim 

MARDONIO CAVALCANTE - Sim 

PICILIM - Sim 
PROFESSOR ARY - Sim 

VOTOS SIM: 9 

RESULTADO APROVADO 

GILSON MAGALHÃES - Sim 

RUBENS ABREU - Sim 

ADEMAR MARQUES - Sim 

ROBERTO VIANA - Sim 

VOTOS NÃO: 0 ABSTENÇÃO: 0 

4 - Requerimento N° 54/2026 de 2026, Discussão e Votação do Requerimento N° 54/2026 — de autoria do 

Vereador José Arivelton Moura Paulo, requer do Chefe do Poder Executivo Municipal de Meruoca, o Sr. José 

Herton Alves de Sousa e ao Secretário de Infraestrutura e Urbanismo, o Sr. Crisanto Fernandes dos Santos, 

que seja feito a manutenção das estradas da comunidade de Mato Grosso, com aplicação de cascalho, 

visando melhorar as condições de trafegabilidade. 

Autoria: PROFESSOR 

ARY 

ANA CARINA - Sim 

ERICA AGUIAR - Sim 

MARDONIO CAVALCANTE - Sim 

PICILIM - Sim 
PROFESSOR ARY - Sim 

VOTOS SIM: 9 

RESULTADO APROVADO 

GILSON MAGALHÃES - Sim 

RUBENS ABREU - Sim 
ADEMAR MARQUES - Sim 

ROBERTO VIANA - Sim 

VOTOS NÃO: 0 ABSTENÇÃO: 0 

5 - Requerimento N° 55/2026 de 2026, Discussão e Votação do Requerimento N° 55/2026 — de autoria do 

Vereador José Arivelton Moura Paulo, requer do Chefe do Poder Executivo Municipal de Meruoca, o Sr. José 

Herton Alves de Sousa e ao Secretário de Infraestrutura e Urbanismo, o Sr. Crisanto Fernandes dos Santos, 

que seja tomado providências urgentes quanto ao vazamento de chorume proveniente do caminhão 

compactador de lixo durante a coleta, nas vias públicas do Município. 

Autoria: PROFESSOR 
ARY 

ANA CARINA - Sim 

ERICA AGUIAR - Sim 

MARDONIO CAVALCANTE - Sim 

GILSON MAGALHÃES - Sim 

RUBENS ABREU - Sim 

ADEMAR MARQUES - Sim 
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PICILIM - Sim 

PROFESSOR ARY - Sim 

VOTOS SIM: 9 

RESULTADO APROVADO 

Câmara Municipal de Meruoca 
Sistema de Apoio ao Processo Legislativo 

ROBERTO VIANA - Sim 

VOTOS NÃO: 0 ABSTENÇÃO: 0 

6 - Moção N° 00 de 2026, Discussão e Votação do Moção de Aplausos — de autoria dos Vereadores José 

Arivelton Moura de Paulo e Ana Carina de Oliveira, manifesta através de MOÇÃO DE APLAUSOS, como 

forma de reconhecimento e valorização pelo relevante trabalho desenvolvido pela UNIVERSIDADE ABERTA 

DO BRASIL - UAB/ POLO MERUOCA, em prol de seus 20 ANOS de SERVIÇOS PRESTADOS, 

ESPECIALMENTE NA PROMOÇÃO, EXPANSÃO E FORTALECIMENTO DO ENSINO SUPERIOR NO 

MUNICÍPIO DE MERUOCA E CIDADES CIRCUNVIZINHAS. 

Autoria: PROFESSOR 

ARY Ana Carina 

ANA CARINA - Sim 

ERICA AGUIAR - Sim 

MARDONIO CAVALCANTE - Sim 

PICILIM - Sim 

PROFESSOR ARY - Sim 

VOTOS SIM: 9 

RESULTADO APROVADO 

GILSON MAGALHÃES - Sim 

RUBENS ABREU - Sim 

ADEMAR MARQUES - Sim 

ROBERTO VIANA - Sim 

VOTOS NÃO: 0 ABSTENÇÃO: 0 

7 - Projeto de Resolução N° 02/2026 de 2026, Encaminhamento do Projeto de Resolução N° 02/2026 — do 

Poder Legislativo, de autoria do Vereador José Mardônio Cavalcante de Alcântaras, que: "EMENTA: Institui a 

Comenda "Rodriguinho" no âmbito da Câmara Municipal de Meruoca", à Comissão de Obras, Serviços 

Públicos, Atividades Privadas, Educação, Saúde e Assistência Social, bem como à Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação". 

Autoria: Mardonio 

Cavalcante 

8 - Projeto de Lei N° 08/2026 de 2026, Encaminhamento do Projeto de Lei N° 08/2026 — do Poder 

Legislativo, de autoria do Vereador José Mardônio Cavalcante de Alcântaras, que: "EMENTA: Institui o Dia 

Municipal da Pessoa com Deficiência denominada "Rodriguinho" no Município de Meruoca e dá outras 

providências", à Comissão de Obras, Serviços Públicos, Atividades Privadas, Educação, Saúde e Assistência 

Social, bem como à Comissão de Justiça, Legislação e Redação". 

Autoria: Mardonio 

Cavalcante 

9 - Projeto de Lei N° 09/2026 de 2026, Encaminhamento do Projeto de Lei N° 09/2026 — do Poder 

Executivo, que: "INSTITUI O PROGRAMA DE RECUPERAÇÃO FISCAL - REFIS DO MUNICÍPIO DE 

MERUOCA, CONCEDE PARCELAMENTO ESPECIAL DE DÁBITOS FISCAIS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS", à Comissão de Finanças e Orçamento, bem como a Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação". 
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Expediente Diversos: Sr. Denilson Alves Valentim - Secretário de Cultura, Turismo e Meio Ambiente: O 

secretário utilizou a tribuna para apresentar importantes ações e projetos da Secretaria de Cultura, Turismo e 

Meio Ambiente. O principal destaque foi o projeto de construção da sede da banda de música de Meruoca, um 

antigo sonho dos músicos do município. Ele explicou que a proposta foi inscrita em edital do Governo do 

Estado do Ceará e ficou entre os 35 projetos contemplados de um total de 133 inscritos, garantindo um 

investimento de R$ 500 mil, além da contrapartida do município no valor de R$ 25 mil. Informou ainda que R$ 

300 mil já estão na conta da prefeitura desde o dia 30 de janeiro, porém a obra ainda não pode ser iniciada 
porque depende da aprovação, pela Câmara, do projeto que cria a dotação orçamentária específica para a 
Secretaria de Cultura. Denilson pediu atenção e celeridade dos vereadores, lembrando que o município possui 

prazo de um ano para executar a obra. Na sequência, anunciou a reforma do auditório municipal, que será 

entregue até 15 de maio totalmente adaptado para sessões de cinema, dando origem ao Cine Meru. O espaço 

servirá tanto para exibições locais quanto para um projeto de cinema itinerante, que circulará por distritos e 

comunidades durante seis meses, levando cultura audiovisual à população. Outro ponto importante foi a 
elaboração do Plano Municipal de Cultura 2026-2036, que será construído com participação popular. Para 

isso, a secretaria lançará edital para selecionar sete bolsistas, distribuídos entre sede e distritos, responsáveis 
por realizar escutas, mapear agentes culturais e ajudar na formulação do plano para os próximos dez anos. 
Em aparte, a vereadora e presidente da Câmara, Ana Carina, agradeceu a presença do secretário e 

parabenizou as ações culturais realizadas, especialmente as apresentações da Semana Santa. Sobre o 

projeto da sede da banda de música, esclareceu que a matéria ainda está tramitando em duas comissões —

Justiça Legislação e Redação, e Finanças e Orçamento — e que, até o momento, há apenas o parecer dos 
relatores, faltando ainda a manifestação dos demais membros. Diante da importância e do tempo de 
tramitação, informou que colocaria o parecer em pauta na própria sessão, inclusive com possibilidade de 
manifestação verbal, para dar celeridade ao andamento do projeto. Ao final, o secretário agradeceu o apoio da 
Câmara, colocou a secretaria à disposição e reforçou que a prioridade do momento é garantir a aprovação do 

projeto da sede da banda de música, fundamental para o fortalecimento da cultura de Meruoca. 

Assinatura de todos os Parlamentares Presentes na Sessão: 

A Carina •e Oliveir 

•~i1~ 
Erica dos Sant• •a Sit a Aguia 

Francisco Rubens Abreu de Souza 
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José A€1éma(Marques 

E ARIVELTON A PAULO 

RAIMUNDO NONATO COSTA CARNEIRO 

Roberto Viana Teixeira 
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